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المذكرة البيداغوجية لمستوى السنة الثالثة متوسط

	الأستاذ صيشي مبروك
	متوسطة معمري عبد الرحمان
	        بطاقة فنية رقم       5

	المجال المفاهيمي (1):   الدينامية الداخلية للكرة
                            الأرضية
	الكفاءة المرحلية :  ـ تعريف القشرة الأرضية كغلاف غير
                  مستقر بفعل النشاط الداخلي للكرة الأرضية .

	الوحدة المفاهيمية (2) :       أسباب الزلازل .
	الكفاءة القاعدية :  ـ يتعرف على أسباب الزلازل .

	الحصة التعليمية :       3 ـ زحزحت القارات .
                     4 ـ نشاط الظهرات .
	مؤشر الكفاءة : ـ يستنتج زحزحت القارات من خلال مقارنة
                 خرائط .  ـ يتعرف على نشاط الظهرات
                 من خلال ملاحظة وثائق لقاع البحر .  

	الوسائل المستعملة :   وثائق ( صور , خرائط , مقطع على مستوى الظهرة ) , الكتاب المدرسي .


	النشاط المقترح
	المعـــــــارف المستهـــــدفــــــة
	التقـــــــــــويم

	 ـ تذكير بالمناطق الزلزالية لشمال

           إفريقيا و أسبابها .

 ـ يتعرف على نظرية زحزحت
 القارات بمقارنة خريطة قارتي 
إفريقيا وأمريكا.ج قبل 220 سنة
         و العصر الحالي .

الوثيقة (1 ص26  ) .

ـ يبين النشاط الجيولوجي للظهرة بدراسة مقطع على مستواها 
و ملاحظة أخذت بواسطة غواصة الأعماق ( الوثيقة 1 , 2 ص28 ) .


	وضعية الانطلاق
ـ كانت القارات منذ حوالي 220 م سنة تشكل
                 كتلة واحدة .

نظرية زحزحت القارات

  ـ تبين دراسة تاريخ قارتي إفريقيا و أمريكا الجنوبية أنهما كانتا تشكلان قارة واحدة , ثم انفصلت إلى كتلتين , تشكلت بينهما قشرة المحيط الأطلسي التي تتميز ببنية جيولوجية خاصة تدعى الظهرة , توسعت هذه القشرة بعد                                     ذلك تدريجيا مسببة تحرك (تزحزح) القارتين .
أدلة النظرية

1 ـ التشابه في التضاريس بين القارتين .
2 ـ التشابه في شكل القارتين .

3 ـ التشابه في الغطاء النباتي والحيواني لهما.

4 ـ التشابه في الحفريات والمناخ القديم .


نشاط الظهرات

  ـ تتكون الظهرة من سلسلة جبلية يشغل محورها خندق يعرف بالريفت و تتميز هذه الظهرة بنشاط بركاني كبير ينجر عنه تدفق حمم بازلتية على مستوى ريفت الظهرة , تصدر هذه الحمم من الرداء العميق (الرداء الماغماتي) الذي يتميز بدرجة حرارة مرتفعة تؤدي إلى انصهار مواد هذا الرداء و عند صعود الماغما إلى سطح الظهرة يعطي الحمم البازلتية التي تتصلب بسرعة مشكلة  البازلت الذي يكون قاع المحيطات .

     
	فكيف تفسر وجود

القارات الحالية ؟

ـ فسـر تشكل المحيط 
          الأطلسي ؟
ـ كيف تم تشكل قارة 
           أمريكا ؟
ـ حدد موقع الريفت ؟

ـ كيف تسمى هذه النظرية ؟

ـ وما أدلتها ؟

ـ ما النشاط الجيولوجي 
            للظهرة ؟ 

ـ و ما مصدر البازلت على
    مستوى القشرة المحيطية ؟ 

ـ ما الفرق بين القشرة 
       و الرداء العميق ؟

ـ فسر تبرد الحمم البازلتية ؟

ـ ما خصوصيات غواصات   الأعماق المستعملة لملاحظة
      البركانية البحرية ؟ 


تطبيق


ــــ  حل التمرين (1) ص33 .








